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اینکه سیاستمداران مواضع خود 
را تغییر دهند نه مساله عجیبی است 
و نه آخرین بار در عرصه سیاست 
خواهد بود. مانند بیشتر افرادی که 
سفارت آمریکا را اشغال کردند و 
حدود دو دهه بعد با نگاه اصلاح‌طلبی 
وارد سپهر سیاسی کشور شدند و 
خودشان رفتار گذشته را به چالش 

و نقد کشیدند.
اما چرخش‌های کوتاه مدت و 
معطوف به نتیجه که در آن مصلحت 
مردم نه قربانی تفکر یا ایدئولوژی؛ 
بلکه دستمایه رقابت کوتاه مدت 
سیاسی شود؛ برای افکار عمومی 

پذیرفتنی نیست.
واکسن و برجام دو نردبان ساخته 
شده‌ای بود که دولت سیزدهم افتادن 
آنها به دست حامیانش را در دولت 
حسن روحانی دید و تصمیم گرفت 
بدون دغدغه آنها را از روی زمین 

بردارد و از پله‌هایش بالا برود.
قعیت  ا و کسن  ا به و تجر
انکارناپذیری را برای اصولگرایان 
به دنبال داشت. واکنش مردم نه 
قدردانی از دولت بود و نه دستاورد 
شمردن آن. آنها زمزمه‌های 
افکار عمومی را به خوبی شنیدند 
که »می‌بخشیم ولی فراموش 

نمی‌کنیم«. با همین تجربه برای 
احیای برجام و گرفتار نشدن در 
چرخه مقایسه رفتار گذشته در 
افکار عمومی به سراغ یک استراتژی 
رفتند: »تعدد و تکرار روایت‌سازی 

جدید از برجام.«
 روایت‌سازی جدید

 مخالفان برجام
جدیدترین سخنان الیاس نادران 
که از ژنرال‌های اصولگرایان است 
و خودش اذعان دارد که مشهور 
به مخالفت با برجام بوده، همین 
استراتژی روایت‌سازی جدید را 
نشان می‌دهد: »برجام چیزی نبود 
که کسی با آن مخالفت کند. برجام 
اراده نظام بود که نوع تعامل‌اش را 
در بحث هسته‌ای در حد مقدورات 
خود به جایی برساند. ممکن است 
من مشهور به مخالفت با برجام 
شده‌ باشم، اما برجام اراده نظام بود و 
چیزی نبود که کسی با آن مخالفت 

کند.«
الیاس نادران در کنار علیرضا 
زاکانی و مرحوم سردار زارعی در روز 
تصویب برجام از همه ابزار خود برای 
به تصویب نرسیدن این توافق در 
مجلس استفاده کردند و گریه‌های 
مرحوم سردار زارعی پس از تصویب 
برجام در مجلس صحنه‌های تاریخی 

را رقم زد.

البته مجلس صحنه‌های ماندگار 
دیگر و چرخش‌های به یادمانی‌تر 
هم به خاطر دارد. روزی که مجتبی 
ذوالنور، آتش را زیر کاغذی گرفت و 
در جایگاه مجلس فریاد زد که برجام 
را به آتش کشیدیم و در دولت جدید 
گفت: »امروز برجام باید احیا شود چرا 
که ما هرچه داشتیم دادیم و یک چک 
از آنها گرفتیم. برای تحقق حقوق 
ملت ایران، این چک باید نقد شود و 

همه تحریم‌ها کنار رود.«
اصولگرایان تاش دارند آمریکا 
را در برابر ایستادگی دولت ضعیف 
نشان داده و بگویند آنها بیشتر از ایران 
نیازمند بازگشت به برجام هستند و در 

برابر دولت انقلابی سر خم کرده‌اند.

 فقط طیف رادیکال اصولگرایان 
نیست که سعی دارد روایت دیگری از 
برجام را تکرار کند، بلکه سنتی‌ترین 
جناح اصولگرایی هم به کمک 
روایت‌سازی برای دولت افتاده است. 
دبیرکل حزب موتلفه اسامی 
در سخنانی شعارگونه معتقد است 
که آمریکا باید بداند با ایران مقتدر 
روبروست: »دولتمردان آمریکا باید 
بدانند و می‌دانند که دولت سیزدهم، ‌ 
مواضع و تفکراتش با دولت قبلی 
متفاوت است؛ توهم برد-برد را ندارد 
و نیازی هم به برجام ندارد و باید 
ذهنیت‌های قبلی را تغییر دهند و 
بدانند با ایران مقتدر روبرو هستند 
و بازیگری سیاسی و توطئه به ضرر 

خود آنها تمام خواهد شد.«
آیا واقعا ایران نیازی به برجام 
ندارد؟ »انتظار« و »سرعت« دو 
کلیدواژه روزهای اخیر دستگاه 
دیپلماسی کشور بوده است که 
اصولگرایان چشم بر آن می‌بندند 
و تعابیر انقلابی از مذاکرات به 
جامعه منتقل می‌کنند. علاوه بر 
امیرعبداللهیان و خطیب‌زاده که 
به عنوان مقام رسمی وزارت امور 
خارجه انتظار و سرعت را در رسیدن 
به توافق از طرف اروپایی و آمریکایی 
می‌خواهند، رئیس کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی مجلس 

انقلابی نیز از سرعت در توافق حرف 
زده است. 

 جلال‌زاده در دیدار با کازوتوشی 
آیکاوا، سفیر ژاپن در تهران به خروج 
یکجانبه آمریکا از توافق برجام اشاره و 
آن را خارج از عرف دیپلماتیک دانسته 
و گفته ترامپ نشان داد که احترامی 
برای جامعه جهانی و معاهدات 

بین‌المللی قائل نبود. 
او هم همسو با سیاست جدید 
دستگاه دیپلماسی درباره توافق 
سریع حرف می‌زند: »اگر آمریکایی‌ها 
به تعهدات برجامی خود بازگردند 
توافق به سرعت حاصل خواهد شد. «
گفتمان اصلاح‌طلبان؛ ترویج 

مذاکره مستقیم با آمریکا
 تکلیف اصلاح‌طلبان با توافق 
هسته‌ای مشخص است: مذاکره خوب 
است و باید برجام احیا شود. اما این 
تمام ماجرا نیست. آنها گفتمان‌سازی 
مقاومت دولت در مذاکرات و و اجماع 
ملی بر سر توافق هسته‌ای را به خوبی 
تشخیص داده‌اند و یک پرده بالاتر 
می‌نوازند. »نشستن بر سر میز مذاکره 

با آمریکا«.
احمد زیدآبادی شیوه مذاکره 
غیرمستقیم با آمریکا را مسخره‌بازی 
می‌نامد و معتقد است که اصلا دلیل 
اصلی سفر به وین توافق با آمریکا 
بوده وگرنه با سایر کشورها هم که 
می‌توانستیم بدون حضور در وین 

مذاکره کنیم.
به همین خاطر است که سوال 
اصلی را شفاف مطرح می‌کند: »ایران 
و آمریکا باید بنشینند و با هم مسئله 
را حل کنند. اگر آقایان از آمریکا 
بی‌نیاز هستند پس برای چه به وین 
رفته‌اند؟ حال که رفته‌اند و به توافق 
نیاز دارند لاجرم باید بنشینند و 
با هم صحبت کنند، این‌که پیغام 
برود و بیاید و شفاهی یا کتبی باشد 
چه مسخره‌بازی‌ است که مردم را 
گرفتار خودشان کرده‌اند؟! از طرفی 
افرادی که می‌روند مذاکره کنند 
متوجه می‌شوند که با این وضع یک 
جای کار مشکل دارد، بعد از مدتی با 
خود فکر می‌کنند که این چه کاری 
است ما باید لقمه را هفت دور، دور 
سرمان بچرخانیم؟ بهتر است رو در 
رو صحبت کنیم. بالاخره همدیگر را 

که نمی‌خوریم.«
علی شکوری‌راد، سخنگوی 
جبهه اصلاحات هم همین پیشنهاد 
را به مذاکره‌کنندگان می‌دهد. او 
می‌گوید از پشت پرده مذاکرات 

خبری نداریم اما نباید فرصت‌سوزی 
کرد. راهکار او برای از دست ندادن 
فرصت مذاکره مستقیم با آمریکاست: 
»نظر ما این است که روند مذاکرات 
دلگرم کننده نیست اما بدبین هم 
نیستیم بلکه نظاره‌گر هستیم که 
هیئت مذاکره‌کننده ایران چگونه 
مذاکرات را به پیش می‌برد. البته 
نظر غالب در جمع این است که 
پروای از مذاکره مستقیم با آمریکا 
درست نیست زیرا در این بین واسطه 
ها نقش‌آفرینی می‌کنند و دنبال 
سهم‌خواهی خود هستند. بنابراین 
مذاکره غیرمستقیم ناظر به مصالح 

و منافع ملی ما نیست.«
گفتمان پیروز؛ مساله این است 

در میان اصولگرایان برخی واقعا به 
برجام باور ندارند و تنها به دلیل حمایت 
از دولت سکوت کرده‌اند. آنها هم که 
معتقدند احیای برجام به کارآمدی 
دولت کمک می‌کند، نگران آینده 

سیاسی خود و جریانشان هستند.
مساله توافق با آمریکا همیشه 
در سیاست ایران تیغ دولبه بوده 
است. اصلاح‌طلبان با تشویق دولت 
به مذاکره مستقیم می‌خواهند 
اصولگرایی را از گفتمانی که سال‌ها 
به آن تکیه می‌کرده تهی کنند زیرا 
گفتمان تهی شده امکان کنش 

سیاسی زیادی ندارد.
اصولگرایان هم به دنبال 
روایت‌سازی از مقاومت دولت در 
برابر آمریکا و اجماع ملی بر سر 

دستاورد احتمالی دولت هستند.
جریانی که توافق قبلی را وادادگی 
و تضعیف ایران می‌خواند و به قول 
علی لاریجانی، رئیس پیشین مجلس 
برجام را نجس می‌دانست؛ حالا به 
دنبال طهارت آن و ارائه یک توافق پاک 
به مردم است. انتشار جزئیات توافق 

احتمالی گویای همه چیز خواهد بود.
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فقط طیف رادیکال 
اصولگرایان نیست که 

سعی دارد روایت دیگری 
از برجام را تکرار کند، 

بلکه سنتی‌ترین جناح 
اصولگرایی هم به کمک 
روایت‌سازی برای دولت 

افتاده است. از الیاس 
نادران تا بادامچیان همه در 
تلاش برای کمک به روایت 

دولت هستند

جریانی که توافق قبلی را 
وادادگی و تضعیف ایران 
می‌خواند و به قول علی 

لاریجانی، رئیس پیشین 
مجلس برجام را نجس 

می‌دانست حالا به دنبال 
طهارت آن و ارائه یک 

توافق پاک به مردم است. 
انتشار جزئیات توافق 

احتمالی گویای همه چیز 
خواهد بود

طهمورث حسینی

سخنگوی دولت: 
 سفر به قطر ارتباطی

 با مذاکرات وین ندارد
سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه سفر قطر 
هیچ ارتباطی با مذاکرات وین یا عربستان ندارد، 
گفت: از موقعیت‌های گذشته برای توسعه صادرات 
غیرنفتی و محصولات کشاورزی به قطر به خوبی 
استفاده نشد. اما برای تحقق وعده‌های انتخاباتی 
رئیس جمهور در تعامل با همسایگان و بهره مندی 
از ظرفیت‌های منطقه‌ای به منظور بهبود تجارت 
خارجی و خنثی‌سازی تحریم‌ها و همچنین انتفاع 
اقتصادی ایران از توسعه اوپک گازی و ترسیم آینده 
روشن اقتصادی این سفر انجام شده است.به گزارش 
ایسنا بهادری جهرمی با بیان اینکه دولت از ابتدا به گره 
نزدن زندگی روزمره مردم به مذاکرات پایبند بوده است، 
تاکید کرد: آثار این رویکرد در دیپلماسی منطقه‌ای 
و فروش نفت و بازگشت ارز و تجارت خارجی دیده 
شده، البته متاسفانه در گذشته نسبت به مذاکرات 
بزرگنمایی شده بود. موضوعات ملی را باید متوازن و به 

اندازه سهم و اهمیت خودش پیش برد.
    
مورا:

  نتیجه مذاکرات وین 
نامشخص است

هماهنگ‌کننده کمیسیون مشترک برجام و 
مذاکره‌کننده ارشد اتحادیه اروپا در مذاکرات وین در 
صفحه توییترش نوشت: مذاکرات وین درباره برجام در 
لحظه سرنوشت‌سازی قرار دارد. پس از ۱۰ ماه مذاکره 
به پایان کار نزدیک می‌شویم. نتیجه هنوز  نامشخص 
است.انریکه مورا ادامه داد: مسائل مهم باید حل شوند. 
اما تمامی هیات‌های مذاکره‌کننده کاملا تعامل دارند. 

کار فشرده در کوبورگ ادامه داد.
به گزارش ایسنا مورا ادامه داد: مسائل مهم باید حل 
شوند. اما تمامی هیات‌های مذاکره‌کننده کاملا تعامل 

دارند. کار فشرده در کوبورگ ادامه داد.
هیات‌های مذاکره‌کننده در وین، در سطوح مختلف 
سیاسی، حقوقی و فنی در حال بررسی آخرین مراحل 
ترتیبات اجرایی توافقی هستند که بتواند توافق به 
دست آمده در سال ۲۰۱۵ را یک بار دیگر به اجرا 

درآورند.
    

 واکنش سخنگوی وزارت خارجه
 به تحولات در اوکراین

مداخلات ناتو و آمریکا شرایط 
منطقه را پیچیده‌تر کرده است!

سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص آخرین 
تحولات در اوکراین گفت: متاسفانه مداخلات و 
اقدامات تحریک‌آمیز ناتو با محوریت آمریکا شرایط 
را در این منطقه پیچیده‌تر کرده است.به گزارش 
ایلنا، سعید خطیب‌زاده با بیان اینکه »ما با حساسیت 
موضوعات مرتبط با این کشور را پیگیری می‌کنیم«، 
افزود: جمهوری اسامی ایران تمام طرف‌ها را به 
خویشتنداری دعوت می‌کند و معتقد است باید 
ازهرگونه اقدامی که به تشدید تنش‌ها منجر شود 
اجتناب کرد.خطیب زاده همه طرف‌ها را برای تلاش 
به منظور حل و فصل اختلافات از طریق گفت‌وگو و در 

چارچوب مسالمت‌آمیز فراخواند. 
    

وزیر کشور : 
 رابطه ایران و چین، مهر باطلی

 بر هژمونی آمریکاست
وزیر کشور در دیدار با سفیر چین، روابط تهران 
و پکن را مستحکم و راهبردی دانست و گفت: این 
رابطه راهبردی، مهر باطلی بر هژمونی آمریکا بر دنیا 
است.به گزارش پایگاه اطلاع رسانی وزارت کشور، 
احمد وحیدی گفت: از مواضع اصولی چین نسبت به 
جمهوری اسلامی ایران در سازمان های بین المللی، 
مقابله با تحریم های آمریکا و نقش مثبت آن در دفاع از 

انرژی صلح آمیز هسته‌ای تشکر می‌کنیم.
چانگ هوا سفیر چین با ابراز امیدواری به اینکه 
مذاکرات وین به نتیجه خوبی برسد، تاکید کرد البته 
باید توجه داشت که تحریم های آمریکا برداشته شود 
یا نشود، اراده دولت چین برای همکاری با ایران تغییر 

نخواهد کرد.
    

نماینده کلیمیان در مجلس: 
سفر خاخام صهیونیست به ایران 

مردود است 
نماینده کلیمیان در مجلس با اشاره به سفر یعقوب 
هرتزوگ خاخام صهیونیست به ایران گفت: ورود وی 
به ایران هیچ‌گونه ارتباطی با جامعه کلیمی ندارد و از 
طرف رهبران و مقامات جامعه کلیمی در ایران با وی 
ارتباط، مذاکره و مراوده‌ای صورت نگرفته است.به 
گزارش تسنیم، همایون سامه‌یح نجف‌آبادی اظهار 
کرد: این شخص وارد ایران شده و از چند مکان مذهبی 
کلیمیان ایران هم بازدید کرده است، اما بنده در مورد 
ورود این شخص و این‌که چه‌کسی وی را به ایران دعوت 

کرده است مطلع نیستم.

روی موج کوتاه

نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی در وین با ارائه 
گزارشی از دیدار با نماینده اتحادیه اروپا در مذاکرات وین از 

پیش‌رفت عمده در روند مذاکرات خبر داد.
به گزارش ایسنا، میخائیل اولیانوف نماینده روسیه در 
سازمان‌های بین‌المللی در وین در صفحه توییترش نوشت: با 
انریکه مورا هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا در مذاکرات وین دیدار 

کردم.درباره وضع فعلی امور تبادل نظر کردیم.اولیانوف درباره 
پیش‌رفت مذاکرات گفت: ظاهرا مذاکرات احیای برجام نزدیک 

به عبور از خط پایان است.
این دیدار هم‌زمان با برگزاری دور هشتم مذاکرات وین برای 

احیای توافق هسته‌ای]برجام[ انجام شده است.
هیات‌های مذاکره‌کننده در وین، در سطوح مختلف 

سیاسی، حقوقی و فنی در حال بررسی آخرین مراحل ترتیبات 
اجرایی توافقی هستند که بتواند توافق به دست آمده در سال 
۲۰۱۵ را یک بار دیگر به اجرا درآورند؛ توافقی که در می ۲۰۱۸ 
با خروج یک جانبه آمریکا از آن و اجرا نشدن تعهدات از سوی 

آمریکا و سه کشور اروپایی اجرایی نشد.
انریکه مورا، مذاکره‌کننده ارشد اتحادیه اروپا در مذاکرات 
وین نیز ساعاتی پیش در این باره در صفحه توییترش نوشت: 
مذاکرات وین درباره برجام در لحظه‌ای سرنوشت‌ساز قرار 
دارد. پس از ده ماه مذاکره به پایان کار نزدیک می‌شویم. نتیجه 

هنوز معلوم نیست.

اولیانوف: 

مذاکرات وین در شرف عبور از خط پایان است

خبر

سخنگوی قوه قضاییه در نشست خبری با 
اصحاب رسانه در خصوص  فایل منتشر شده 
اخیر از فرمانده کل سابق سپاه گفت: این فایل 
صوتی چیز جدیدی نبوده و همین فایل سال‌ها 

قبل مطرح شد.
به گزارش ایسنا ذبیح الله خداییان، افزود: 
قبل از انتشار این فایل، مسولان سپاه و دستگاه 
های اطلاعاتی و نظارتی ورود کردند و نسبت به 
شناسایی تعدادی افرادی که در یکی از شرکت 
های بنیاد تعاون سوء استفاده کرده بودند 

اقدام و پیگیری جدی شد.وی ادامه داد: یکی 
از افرادی که در فایل مطرح شده بود، عیسی 
شریفی منش است و این شخص قریب به 
۴ سال در دوران رسیدگی در بازداشت بود 
و با قرار تامین آزاد نبود و به جرم مشارکت 
در کلاهبرداری باندی بود به ۲۰ سال حبس 
تعزیری و رد مال و جزای نقدی محکوم شد و 
تمام اموالی که از شرکت معادل  ۵۰۰ میلیارد 
تومان بود مسترد شد و به جزای نقدی نیز 

محکوم شد.

سخنگوی قوه قضاییه گفت: یکی از افراد 
دیگر محسن سجادی نیا به جرم سردستگی و 
مشارکت در کلاهبرداری باندی و پولشویی بود 
که به ۳۰ سال حبس و رد مال و جزای نقدی 
محکوم شد.  فرد دیگر محمود خاکپور به جرم 
مشارکت در کلاهبرداری بود که به ۵ سال و نیم 
حبس و رد مال و جزای نقدی محکوم شد. فرد 
دیگر مسعود مهردادی به جرم تحصیل مال از 
طریق نامشروع  به دو سال حبس و رد مال و 

جزای نقدی محکوم شد.

سخنگوی قوه قضاییه :

فایل صوتی فرمانده سابق سپاه چیز جدیدی نبود


